

Prosinec v pranostikách

Jaké je počasí na sv. Barboru,
takové bývá až do vánoc.

Na svatou Lucii jasný den, urodí se konopí a len.

Svatá Viktorie obrázky na okna ryje.

*Je-li na Štědrý večer nebe hvězdnaté,
bude rok úrodný.*

Zelené vánoce - bílé Velikonoce.

*Chodí-li Kateřina po ledě,
chodí svatý Štěpán po blátě.*

Když na Silvestra ráno sluní, v noci prudký vítr
zavěje, není na vína hrubé naděje.



56. ročník

PROSINEC 2015

Cizojazyčné vzdělávání v Šebetově aneb Kolik jazyků umíš, tolikrát jsi člověkem

Tuhle větu slyšíme běžně, ovšem často si její význam neuvědomujeme až do doby, než na vlastní kůži pocítíme, jak důležité jsou cizí jazyky v dnešní době, kdy máme možnost cestovat po celém světě nebo se setkáváme s cizinci z nejrůznějších koutů světa. My, jako učitelé jazyků, se snažíme dětem tuto myšlenku vštípit, ovšem nejcennější je vždy získaná osobní zkušenost, kterou můžeme předat.

S touto myšlenkou také vznikl projekt Cizojazyčné vzdělávání, který je financován z fondů EU a díky kterému začátkem října my učitelky (K. Koutná a L. Khýrová) vycestovaly na 14-ti denní stáž na Maltu.

Po dlouhé cestě z Vídeňského letiště s mezipřistáním v Istanbulu, jsme docestovaly do naší cílové destinace, kterou byla Malta. Malta nebyla pro stáž vybrána z důvodu příjemného přímořského klimatu, ale hlavně proto, že úředním jazykem je zde jazyk anglický. Nachází se zde mnoho mezinárodních jazykových škol a právě do jedné z nich jsme byly zařazeny i my – do ESE (European School od English). Škola, která sídlí v městečku St. Julian's a kterou prošlo už mnoho a mnoho spokojených studentů z celého světa. První den nás čekal úvodní test, podle kterého jsme byly přiřazeny do tříd dle úrovně znalostí. Třídy byly velmi různorodé a tak jsme se denně setkávaly se studenty z nejrůznějších zemí – Japonsko, Turecko, Kolumbie, Itálie, Korea, Kongo... Všechny ale spojoval jediný jazyk a to právě angličtina. V tomto jazyce celá výuka probíhala, především byla postavena na konverzaci, ale také na zdokonalování gramatiky. Celkově jsme tedy za dva týdny absolvovaly 32 lekcí obecné angličtiny a 8 lekcí metodologie, ve které jsme získaly nové nápady, jak výuku angličtiny žákům obohatit.

Jazykový pobyt na Maltě byl jednoznačně velkým přínosem v mnoha směrech - zdokonalení konverzačních schopností, vypilování gramatických jevů a jejich užití v běžné komunikaci, získání nových metod a námětů pro výuku angličtiny v naší škole a hlavně osobní zkušenost, kterou předáme žákům tak, jak nejlépe budeme umět. Protože právě cizí jazyky nám otevírají nové možnosti cestovat bez omezení a rozšiřují okruhy pro získávání nových přátel a zážitků z celého světa.

Velké poděkování patří škole ESE v St. Julian's, jejím učitelům a všem, kteří nám umožnili se do projektu zapojit a zvýšit tak úroveň výuky jazyků na naší škole, na které

nám velmi záleží.

Bc. Kamila Koutná



Vánoční strom 2015

S přicházejícím vánočním obdobím se postupně začínají v okolních obcích rozsvěcovat slavnostní dekorace a vánoční stromy. Šebetovský vánoční strom rozzáříme v druhém prosincovém týdnu. Menší zpoždění při přípravě stromu nám způsobila nejen příprava na audit či aktuálně probíhající akce, ale především potřeba opravit a doplnit některé komponenty elektroinstalace. Naší snahou je připravit co nejbezpečnější strom, který odolá dešti a ostatním povětrnostním vlivům. Ačkoliv většinu obvodů připravuji napájené nízkým napětím, některé budou obsahovat i nebezpečné dotykové napětí. Prosím rodiče, aby poučili své děti, že se ke stromu nemají přibližovat a hlavně, aby se ho v žádném případě nedotýkali!

Letošní podobě našeho stromu bude dominovat červená a stříbrná barva. Červená jako tradiční symbol českých Vánoc, ale také životní energie či lásky k bližním. Stříbrná coby znamení svátečních chvil, hojnosti a naděje. Záblesky perliček budou symbolizovat vzácné okamžiky lidského štěstí a padající vločky asociovat slzy, lidská trápení či soucit s trpícími.

I letos bych chtěl, aby náš strom byl originálnějšího vzhledu a snad se i trochu odlišoval od okolních. Doufám, že se Vám a hlavně dětem bude líbit.



Zubní pohotovosti

Zubní pohotovost je dle rozpisu zajištěna o sobotách, nedělích a ve svátky od 8 do 12 hodin.

- 05.12. MUDr. Well, Adamov, Smetanovo nám. 327, telefon 516 447 605
- 06.12. MUDr. Zouharová, Poliklinika Blansko, Sadová 33, telefon 516 488 450
- 12.12. MUDr. Žilka, Benešov 19, telefon 516 467 313
- 13.12. MUDr. Adamová, Letovice, Masarykovo náměstí 18, telefon 516 474 018
- 19.12. MDDr. Kepřtová, Boskovice, Lidická 8, telefon 516 456 109
- 20.12. MUDr. Stojanov, Blansko, B. Němcové 1222/15, telefon 605 184 479
- 24.12. MDDr. Bočková Eva, Kunštát, nám. ČSČK 38, telefon 516 462 203
- 25.12. MUDr. Bočková Jana, Kunštát, nám. ČSČK 38, telefon 516 462 203
- 26.12. MUDr. Fenyk, Letovice, Tyršova 15, tel. 516 474 310
- 27.12. MUDr. Grénarová, Boskovice, Růžové nám. 16, telefon 774 710 550

